

Az előfizetési ára:
 Egész évre 5 ft. — kr.
 Fél évre 2 50
 Negyed évre 1 25

Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:
 Éves 3 ft., félre 2 forint.

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetheti és egész lap példányokat venni lehet a kiadóhivatalban, **TRAUB B.** és Társa, **VALENTIN Károly, BOHM M., LUZSOVICS L., WEIDINGER N.** (Domján I.) üzletében és a fődohánytörszében.

Hirdetések:
 mindenkor árjegyzék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
 Nyílttérben egy sor 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Hirdetéseket elfogad:

Kézföldön:
 Berek J. és társa Erfurtban, Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignac Frankfurtban, Opelik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf Pécs.
 Magyarországon:
 Eckstein Bernát Gődbergen A. V., Lang Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi F., „Első magyar nemzetközi irodá"-ja Budapestben.

Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utcában levő hirdetések felvételi irodája Pécsen.

Kéziratok
a szerkesztőségbe, Nepomuk-utca 29. sz. küldendők.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség: Nepomuk-utca 29. sz.

Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Önkormányzat és közigazgatás.

A közelmúlt napokban Baranyavármegye és Pécs sz. kir. város polgársága mint egy ember tárta ki karjait az új főispán elé. Megtörtént a testvéri ölelés, szív szíven, ajk ajk nyugodott s e gyönyörű összhang, mely a bámuló világ elé tárult ritka látvány, azt hirdeté, hogy a férfi, kit egy nagy megye polgársága így megtisztel, a legjobb szeretetére méltó s hogy a polgárság, mely iránt egy Kardos Kálmán i y odaadó figyelmet tanúsít, magasztos hivatásának teljes tudatában van.

A hódolat és szeretet ünnepegyességei elmúltak, a lelkesedés zaja elcsendesült, hogy időt adjon a szemlélődésre, a nevezetesebb mozzanatok kikeresésére, melyekben az elmult hét épen nem szükkölködik s melyek valóban megérdemlik, hogy velök foglaljuk.

E mozzanatok közt legnevezetesebb a megyének megnyilatkozása, a mi az alispánnak, megyei közéletünk és tiszteletről méltó pátriarchájának következő szavaiban foglalható össze: „Mi municipiális törvényes jogainkhoz hiven ragaszkodunk”, vagy, mint a főjegyző mondá: „Mi koronás királyunk iránti hűségéből kiindulva a kormányt a köteles tiszteletet és engedelmséget megadva — vicem pro vice — törvényhatósági jogaink legapróbájához ragaszkodunk és azoktól a leghőbb szeretet, a legmélyebb tisztelet kedvéért sem tágulunk.”

A megye közönsége bizonyára méltó elismeréssel vett és veend mind szélesebb körben tudomást e kijelentésekről, melyeknek fontossága ha a jelen nem is, (mert meggyőződésünk szerint az önkormányzati szabadságot senki megbénítani nem akarja) de a jövőre tagadhatatlan. Az önkormányzat alkotmányos szabadságunk koronája és függetlenségünk biztosítéka. Ezer évig táplálkozva emlein, csoda-e, ha elvei vérünkbe váltak s tudva azt, hogy mily sokat köszönhetünk neki a multban, megtartásáért a legnagyobb áldozattól sem szabad visszariadnunk.

Az önkormányzat sértetlen megtartását tehát részünkről is szükségesnek tartjuk; hangsúlyoznunk kell azonban, hogy az önkormányzat iránt való kegyeletnek és ragaszkodásnak nem szabad üres formalismussá fajulnia, hanem a rendelkezésre álló eszközök felhasználásával ezen két szóban: „jó közigazgatás” kell megvalósulnia.

Szépen és meggyőzően mondá Kardos Kálmán főispán a város közönségéhez: „A közigazgatás nem szorítkozhatik egyedül a törvények pontos végrehajtására. Vannak szellemi, vannak gazdasági és vannak társadalmi problémái, melyeknek megoldása ép oly fontos, mint a törvény betűi”; és a megye közönségéhez: „A nép érdekeit megóvni, munkaerejét s idejét kímélni, igazságot szolgáltatni neki mindazon ezeryi csekély ügyben, melyre § ninesen s nem is lehet; tanácsadója, barátja, atyja lenni a népek — ez nemes feladata a közigazgatási tisztviselőnek, áthatva mindig hivatása szentségétől, szem előtt tartva mindig saját s az egész adminisztráció becsületét.”

Hiszszük, hogy a megyei és városi közigazgatás minden hivatalnok a közigazgatás feje által oly találó egyszerűséggel felállított elveket követendő célul tűzi ki maga elé! (F. M.)

— Egyházmegyei tanügy. A pécsi egyházmegyei tanfelügyelő: Szeifritz István kanonok közelebb kóriratot intézett a hatóság alá tartozó tanítókhöz, melyről midőn elismeréssel veszünk tudomást, egyuttal — érdekes adatainál fogva — azt minden tanférfiunk és a tanügy iránt érdeklődőnek megérdemelt figyelmébe ajánljuk. A kórirat szó szerint a következő:

A pécsi egyházmegye t. tanítóinak! Midőn az 1886 évre beküldött tanítói dolgozatokról a szakértői bírálat eredményét és a f. évre kitűzött újabb tetteket a tanító urakkal közlöm, nem tehetem, hogy ezen alkalommal figyelmeket e dolgozatok fontosságára fel ne hívjam.

Kidolgozott tétel, tekintve az egyházmegyei tanítók számát, feltűnően kevés érkezett hozzám. És ha e mulasztásban a részvétlenség, a közöny, vagy hivatás hiány tagadhatatlan bizonyítékát kell látnom, e mellett fájdalommal konstatom, miképp a beküldött dolgozatok közül is nem egy elárulja, mily kevés sulyt fektetnek azokra szerzői: másrészt vizsgat találók azon körülményben, hogy e tetteik kidolgozása és beküldése tényleg tanuskodik az illető tanítók kötelességzetéről.

A szükséges szakképzettséget fejleszteni és fokozni vannak hivatva az évenként közlött tettek. Nevelés- s módszertani kérdések és elvek megvitatása, ezek gyakorlati alkalmazása képezi tárgyukat. Minek helyes kivitele gondos tanulmányozás és az idevágó szakkönyvek olvasása által eszközölhető csak.

A tudományos képzettség fokozása tehát a tettek magasztos célja, abban rejlik azok fontossága, melyet a nm. püspöki kar és az orsz. törvények hangsúlyoznak, midőn a tanítókat évenként megtartandó értekezletekre s az ott megvitatandó tanügyi tettek feldolgozására kötelezik.

Nagyon tévednek azért azon tanítók, kik azt vélik, hogy e tettek kidolgozása tetszésre bízott és a rájuk vonatkozó törvények ismeretében sajnálandó jaratlanságot árulnak el. Az oktat. törvények a tanítók szigorú kötelességévé teszik a tettek beküldését és a mint e törvényekben keresnek támpontot a tanítók akkor, midőn panaszalnak felszólalnak, ugy köteleik teljesítésében is zsinormértékül kell azokat tekinteniök. És ha az oktatásügyi törvényekben gyökerező jogaik szorgalmazása alkalmával, épen e törvények alapján, mások kötelességzetére hivatkozhatnak, kell, hogy önmagukban is meg legyen a kötelességzet, a tisztelet a törvény és a felsőbb rendelkezések iránt; mely kötelességzet nélkül egyébiránt jó tanítók sem lehetnek, mert nem képzelhető, hogy sikeresen fogja fejleszteni az iskolásokban a kötelességzetet és eredményei felelhessen meg nevelői hivatásának oly tantó, kiben a kötelességzet teljes hiányzik. Reményem ugyanazért, hogy jövőre az egyházmegye minden tanítója, szíven hordozva a törvény idevonatkozó intézkedését, kötelességének hiven meg fog felelni.

Az 1886 ik évre kitűzött dolgozatok közül:
 A neveléstani tétel dicsegetesen dolgozták ki: Csáky Zsigmond szenterzsébti, Stefan Péter dárda, Pámer Péter siklósi, Jung Ferenc battinai, Varga Károly paksi, Nemes Győző kajdaci tanítók.
 Szorgalommal dolgozták: Vitzl József főherceglaki, Tényi János löcsi, Fetzter Mihály kölesdi, Mezey János böicskei, Jakab Fálóp rádasdi, Szándtner Pál dunaföldvári, Oberszt János belyei, Rédey János árpádi, Horváth János bencei, Horváth Ferenc kozári, Puzsárovics István izségi, Koncsak István katólyi, Kaufmann József szentistváni tanítók.

A gazdaságtani dolgozatot dicsegetesen készíték el: Kremmer Károly hirdi, Pfeifferman Gáspár szabolcsi, Jehn Ferenc dunaföldvári, Stefan Péter dárda tanítók.

Elismerést érdemelnek a többi tanítók is, kik dolgozataikat beküldötték; u. m. Mayer József baáni, Rott József kömlödi, Kollár Ignác somogyi, Pintér Mátyás dárda, Fetzter Mihály kölesdi, Nemes Győző kajdaci, Kaufmann József szentistváni tanítók.

A két darab aranyat, melylyel a legjobb dolgozatot kívántam jutalmazni, Kremmer Károly úrnak határoztam adni, ki azt nálam bármikor átvetheti.

Az 1887-iki évre neveléstani tétellől kitűzöm: „A tanítói értekezletek céljával megfér-e a próbatanítás s ha igen, hogyan eszközöltesék?”

A gazdaságtanból pedig:
 „A filoxera kártékony befolyása a szőlőtőre és rövid ismertetése a védekezés azon módjainak, mely pusztításai ellen ez ideig legegyszerűbbnek bizonyult.”

Az egyházmegye számos iskolában a tornatanítás, mely az 1868. évi 38. t. c. szerint általános kötelező és még néhány év előtt is szép eredményt mutatott fel, újabban hanyatlásnak indul.

Mintthon a legközelebb (1886. évi 20. t. c.) megalkotott, a népfelkelésre vonatkozó törvény a különben is tetsző tornaszás gyakorlását sürgősen követeli, ezenel felkérem az iskolaszékek főt. elnökeit, hogy az idézett törvénynek megfelelően, a testgyakorlás rendszeres tanítását újból lelkarolják és e célból hassanak oda, hogy a tornaeszközök, jeseben: kisebb helyeken a bot, ugrókötél, a broncs, kettős karfa és nyújtó, nagyobb községekben pedig még

ezekhez a támfá, létra és mászókötél meliőbb beszerztessenek.
 Kelt Pécsen 1887. április 10-én.

Szeifritz István, egyházmegyei tanfelügyelő.

— A tisztelő Hidas. Kardos Kálmán főispánnál, kinevezetése után Hidasra megtértek, az őt rajongó szeretettel körülövező község Székly Géza református lelkész vezetése alatt tisztelgett, ki is ez alkalommal a következő üdvözlő beszédet tartotta:

Méltóságos főispán úr!
 Öszintén szeretett és mélyen tisztelt Urunk!

Hidas községének összes polgári szívűinek legbensőbb örömeivel vettük tudomásul a lapokból, miszerint méltóságodat, községünk szültjét, földes urat és lakóit, kit helységünkhez 48 év emlékei, örömei és bánatai fuznek és csatolnak és kit Hidas községe mindig örömmel és nemes büszkeséggel vallott a magának, méltóságodat Európának legnépszerűbb fejedelmé, a legelső magyar ember, koronás királyunk ő Felsége, Baranyavármegye főispánjává nevezte ki. Igenis! ez örvendetes alkalomból jelentünk meg mostan Hidas községének összes polgári nemzetiség, vallás és pártkülönbség nélkül, hogy méltóságod irányában, kinek nemes lelkét ismerjük, öszinte jóindulatát és munkás emberszeretetét mindannyájan oly sokszor éreztük és tapasztaltuk, méltóságod irányában üdvözlőnk, legmélyebb tiszteletünket, szives szeretetünket, öszinte ragaszkodásunkat kifejezzük. S most midőn méltóságodat, mint Baranya vármegye és Pécs sz. kir. városa főispánját van szerencsénk üdvözölhetni, legyen szabad azon édes reményűnknek kifejezést adni, hogy miként a multban és jelenben, ugy a jövőben is, közjogi fényes állásában, új méltóságában sem fog szülőföldéről Hidas községről megfeledkezni és továbbra is, a jövőben is mindenkor a miénk marad. Ezek után szívűnkkel óhajtuk és kívánjuk, miszerint a Mindenható, az egneknek ura, adjon erőt méltóságodnak, adjon áldást és kegyelmet, hogy hiven és bölcsen kormányozhassa vármegyénk hajóját, áldja meg bosszu léttel, hogy még sokáig munkálhassa vármegyénk, községünk és drága hazánk közjavit és boldogságát. Isten eltesse sokáig! Éljen új főispánunk Kardos Kálmán ő méltósága. Éljen!

Felhívás hazánk polgáraihoz!

Alulírottak az országos halászlát egyesület nevében hangoztatjuk hívó szavunkat. Főhívunk ezenel minden igyekezőt a közreműködésre a gazdaságnak egy oly ágában, mely kiváló figyelemre érdemes, de hazánkban eddig kellekőnek pártolva nem volt.

Ezen gazdasági ág a halászlát! A halászlát, mely hajdan a magyar ember egyik fő foglalkozása volt, aig üzetik már Magyarországon és hazánk annyira dicsegett egykori halbősége már csak a mesék országában található fel. S miért van így? Mert közönynyel néztük a dolgok hanyatlását és nem fogtunk bele derekasan, magyar emberhez illően, a haltenyésztés emeléséhez.

Az amerikai, az angol, a francia, a német, sőt az orosz is hozzá látott már az okserü vizgazdagság népszerűsítéséhez. A magyar sem maradt ugyan egédorító, hogy részemről becsüléssel adózni e fogyatkozás betegjei iránt soha nem tudánk.

Nézetem ezen tekintetben a következő: Rossz gyermeket nem ismerek, csakis azok rontják el a gyermeket, a kinek gondjára van biva. Azért van a szülő, hogy az alaktalan chaosban erős kézzel, hajthatatlan eréllyel és kitartással rendet eszközöljön; a nyers anyagot műtőttel dolgozza fel. Egy okos nő — mert a mit a lelkismeretes anyáról állítottak, az az atyára is ráillik — ki az első pillanattól fogva szültőjének feltűntlen ura; ki faradság nélkül eszközöl minden vonást, melyet naponta gyermekének lelkére ír, hogy érzhet később szívében hidegséget az iránt, a kiben a mi szép vagy rút, nemes vagy gonosz van, egyaránt tőle van átöröklőve? Ha egy nevelő, a ki kevés hivatással, még kevesebb emberismerettel lép a gyermek mellé, hogy azt nevelje és elkeseredik, gyűlölettel fordul el neveltjétől, mert megrögzött sajtóságot ürelmet próbára teszik, vagy pedig, a mint ez igen sokszor megtörténi, hogy bizonyos magában véve ártatlan modor iránt állandó és leküzdhetetlen ellenszenvet érez, ezen eset nagy baj, de magyarázható. De ha egy anya nem találva örömet gyermeke fejlődésének megfigyelésében, elfordul attól, a kiben lelkét megfíjodva szemlélhetné, sőt iszapossá teszi azt a szűz talajt! a mely erényeinek, képességeinek, egyéniségének legigazibb virágait produkálhatná, ez oly talány, melynek megfejtését enyhe alapon és erős szemrehányások nélkül nem adhatom. Miért? Mert az anyai szeretet zívóságot ne higgyük, hogy csupán a természet szavának parancsából ered. Igaz, hogy a fajzeretet az emberi méltóságnak megfelelően tartós a lélek befolyása alatt, nem mint az állatoké, a mely a felnövekedésel együtt elvész; de hogy e szeretet a sirig tart, nemcsak nem fogyatkozva, hanem folyton növekedve, annak legközelebbi oka azon körülménybe helyezendő, mert az élet minden percével egy-egy sajtóságnak

A „PÉCS” TÁRCÁJA.

A családok száműzöttjei.

— Irta: HIRLING ANTAL. —

A „Pécs” eredeti tárczája.

Nem azon bús arcú mostohákról emlékezem, a kik egy kegyetlen csapással az édes anyát idegenel cserélték fel; mert maga az élet eléggé meggyőző módon beszél azon szerencsétlen állapotáról, midőn egy nőnek szereti kell anyai érzelmek, a gyermeknek pedig gyermeknek lenni anyá nélkül. Nem az a legboldogtalanabb, a ki a nehéz terhet viseli; sokkal többet szenved az, a ki kedvöz remények valóslása helyett családosokra kénytelen ébredni, sőt életet folytatni, melyről egy egész világ jó nézetben van, csak egyedül magunk érezzük titkon átkos sorsunk súlyát. A nyitlan elhagyott, ki talán nem is él egészen szívtelen emberek környezetében, igen sokszor ismerősei rokonszenvét élvezi és maga e részvét és bizalom, melylyel elhagyottsága révén találkozik, nemcsak a maga részéről jó véleményt kelt benne a világ iránt. Az ilyen, ne legyen bár otthona, életkedvvel áll a jövő elé, mert nem kételkedik hinni az emberi szív nemességében, a mely őt nyomorában özetlenül szereti talá és a késő élet tapasztalása nem rombolja szét álmait és nem juttat reményei között az ölé kételyeknek helyet. Az élet igen gyakran igazolja, hogy a világnak ezen mostohái hitökben vagy nagyot emelkednek, vagy nagyot bukhatnak és ebből folyóan vagy az emberiség jövőjévé, vagy a börtönházak törzslakóivá lesznek. En nem a sors kezével e módon feldult családok titkos felkiből óhajtom felszárni hozni az emberiség szívtelének érdekességét; a hová szememet szegezem, ott a halál még nem vette a lábát a szülő- és gyermek-szereteten.

Oda visznek emlékeim, a hol a család nyájas körében liden píruló arcú gyermekekről a gondatlanság kelme sugárik, de a kik mellett a tobbitól elütő sajtóság szereplőt látok, ki mindenkit meg tud hódítani, csak legközelebb állót nem tudja magához közelebb hozni. Sokszor forgattam elmében, természet összeférhetlenségét szászú-e töle övét, vagy talán lábbal tapodja azon sokszoros jóindulatot, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem. Sok esetben észrevétlenül is oly magas választófal emelkedik a szülő és gyermek szive között, hogy midőn már többé lerombolni nem lehet, az idők lelakódása csak mindinkább növeli és a mi a gyermekkor éveiben még az idő rövidsége miatt nem számot tevő, később a gyengébbet teljesen kikereszti a családból. Az atyai házfedel alól kiszorult gyermek, melylyel a szülői szeretet minden részről körülvette? Nem.

szén hátra: a „Felső magyarországi halászegylet” elég érelyesen és szerencsésen is mozdította elő a halászat ügyét hazánk felső részében; de ennek működési köre csak az ország felső részére terjedt. Az országos egyesület azonban az egész országra terjesztvén ki működését, a halászatnak egész terjedelmében való felvirágztatását tűzte ki feladatául.

A halak okosru tényesztése, vizeinknek halakkal való benépesítése által milliókat szerzeszünk meg hazánk népei számára a mellől, hogy még jó és egészséges tápanyagot nyujt népünknek.

Azon reményben vagyunk tehát, hogy nagy számmal lesznek azon tisztelt hazafik, kik a jót féltlenül pártolva, sietni fognak, hogy hazánk közgazdasági viszonyainak emelésénél közreműködjenek, különösen a vizek birtokosait, de magukat a gyakorlati halászokat is biztosan várjuk, hogy a haladás kibontott zászlaja alá sorakozni fognak.

Az országos halászati egyesület a maga részéről mindent el fog követni, hogy az országos érdeket minden irányban és minden tekintetben teljes mértékben képviselje és előmozdítsa; és hogy ezt kellő érelyvel és nyomatékkal megtehesse: minél több közreműködő tagra van szüksége. A tagok közti kapcsolatot megalkotja a „Halászati Lapok” című közlöny, mely egyelőre 6-szor jelenik meg éventik, nagy nyolczadret alakban és a melyet minden tag tagdíjának fejében ingyen kap meg.

Rendés tagok: 1. oly személyek, kik egy másuttan folyó 3 évre évenként 3 frt fizetésre magukat kötelezik; 2. községek, társulatok, szövetségek, vagy egyéb testületek, melyek évi 5 frt tagsági díjat fizetnek.

Alapító tagok azon egyének, kik legalább 50 frt, községek vagy testületek, melyek legalább 100 frt alapítványi tőkét az egyesület céljaira biztosítanak, vagy lefizetnek.

Midőn tehát kérésünket a jó és nemes cél elérhetése iránt való tekintetből ismétljük és a halászat ügyé iránt érdeklődő honfitársakat a tagok gyűlésére fölkerjük, egyszersmind a kiküldött aláírási íveket Kriesch János ügyvetemi tanárnak megküldeni kérjük.

Budapest, 1887. február hó 20-án.

Hazafiu üdvözlettel
grf. Migazzy Vilmos, Kriesch János, elnök. Ruffly Pál, II. titkár.

Tisztelgés a főispánnál.

Kardos Kálmán főispán ő méltóságánál f. hó 9-én a vármegyeházán levő főispáni helyiségekben a beiktató közgyűlés után tisztelgett:

1. A megyei papság.
2. Az állomáson levő közös és honvéd-katonaság törzstisztelei.
3. Református esperesek és lelkészek, nagyobb küldöttséggel.
4. Evangélikus hitfelekezeti.
5. Szerb esperes és vele menő hitfelekezeti-béliek.
6. Pécs városi küldöttsége.
7. Királyi törvényszék és járábíró.
8. Királyi pénzügyigazgatóság.
9. Ügyveti kamara.
10. Jogakadémia.
11. Mészáros tankerületi főigazgató.
12. Királyi erdőfelügyelőség.
13. Királyi adófelügyelőség.
14. Királyi államipari hivatal.
15. Távirat-főnök.
16. Postagondnok.
17. Jegyzői egyület.
18. Nemzeti kaszinó.
19. Tanító-testület tanfelügyelővel.
20. Mohácsi járás.
21. Urodalmak: a) főhercegi, b) alapítványi, c) püspöki.

Kedden a város házában tisztelgett:

1. A városi tisztikar.
2. Baranyamegye küldöttsége.
3. Mészáros Nándor kir. tanácsos a középiskolai tanári karral.
4. A helybeli plébániai hivatalok.
5. Az evangélikus hitközség küldöttsége.
6. A református hitközség küldöttsége.
7. Az izraelita hitközség küldöttsége.

gazdagítottuk neveltünk, és egészen az utolsó lehetőségéig maradt hűségünk, hogy hajlamiánk tökéletesedésének, finomodásának módját az eredményt szemlélhessük. Azután minden értelmes anya hűségét csakhamar tudja, hogy „semmivel se kedvesebb szívben is és a siron túl, mint innen reményeink csak csalódnak.” S épen e gondolat ösztönzi lelke átteljesedését munkájában az anyát, hogy mégis, ha egykor nem lesz már, ha sirja felett fül-dölkő gyermekei évek múlva emléket teljesen a feledésnek adják, legyen valami, a mi megmarad és utódokról utódokra szállva, megfigyelt egykori fáradságának édes gyümölcsét. A mely nő, természetének két ikerleméből, a gyengeségből és hűségéből nem a hitves és anya költelmét táplálja, hogy ép e két tulajdonságra építse a nővilág erényeit, az más irányban fogja keresni dicsőségét és a virágos kert elhanyagolása kór földet fog elővárszolni, az erény helyett a ledérség előtérbe jutni. A legmagasabb lény, midőn az embernek tiszteletet akart szerezni, szívbe hatalmas érzelmet ottolt és e hatalmas érzelmet legtiszteltemlétebbiké, az mely az anyát és gyermeket egybefűzi. A ki e magasztos molech tüzébe dobja hűségét gyengeségeivel, vagyis a ki lelke e két rugóját a szülői kötelességek betöltésének érdekében engedni működteti, az azon utra lépett, mely egyenesen a köztisztel- és becsülés fórumához vezet. Az ily nő nem vet meg semmit, még a legkisebb házi gondot sem, mint gondoskodására érdemetlent; a nagy dolgok nem retentik, a kisebbek nem untatják. Beléphetünk az ily anya gyermek szobájába, mindenünnen csak öröm és boldogság mosolyog elénkbe mert ő a ház lelke, mely mindent áthat, mindennek életet ad. Ilyen anyáról emlékszik meg Eötvös is: „Mit mondjak azon évről, a melyeket az anyám (anyám) körében töltöt? Mint simogatta hajamat, mint mondott esténkint hosszú szép meséket, mint törtölte le könnyemet lágy kezeivel, ha sirtam. Miként mondjam el mindazon kis gondokat, melyekkel oly nagyon boldoggá tett és mindazon nagy féldőzést, melylyel a legkisebb bajtól megörze. — Ha anyád volt, jól tu-

8. A bányá-igazgatóság.
9. A vasuti igazgatóság.
10. A kath. tanítóképzési tantestület.
11. A város-községi tanító-testület.
12. A pécsi jótékony nőegylet.
13. A pécsi izraelita nőegylet.
14. A vörös-kereszt-egylet.
15. A pécsi atletikai klub.
16. Egyéb tiszteletre kívánó testületek és egy-letek és pedig; a polgári kaszinó, a legényegylet és a pécsi dalárda.

Hírek.

Bérma ut. D u l a n s z k y Nándor dr. megyés püspök ő exciája a bérmálás szentségét a Tolnavármegyébe kebelezett völgyeségi egyházkerületben f. hó 15-ikén fogja megkezdeni. A szent ténykedés eszközletti fog Varsád, Kis-Dorogh, Závod, Lengyel, Högység, Szakadáth, Mucsi, Tevel és Diós-Berény anya-hit-községekben.

Kardos Kálmán főispán pénteken reggel Pécs-váradra utazott, honnan azonban még az nap este visszatért.

A polgárság kérelme. A azon hírekkel szemben, hogy Aidingér János polgármester képviselő-jelölté fog felléptetni, a polgárság körében mozgalom indult meg, hogy a szeretett polgármester magadára bírasék. E célból a polgárság szünet-javára vasárnap d. e. a városi közgyűlési teremben gyűlt össze, hova a polgármester meghívattán, a polgárság nevében R a t h Mátvás, a hivatalnokok nevében M a j o r o s s y Imre főjegyző s a papság nevében T r o i l l Ferencc pap praclatus adták elő marasztaló kéréseiket, mikre A i d i n g e r János kir. tanácsos polgármester meghatva jelenté ki, hogy mindaddig, míg a polgárság bizalmával támogatja, ott fog szolgálni, ahol a város polgárai kívánói fogják.

Szerencsétlen esés. L e c h n e r Gyula városi rendőrkapitány szerdán éjjel a Hinka László püspöki ügyésznél tartott estélyről hazafel menve a nagy sötétségben a Mór utca felső torkolatánál elcsúszott és pedig oly szerencsétlenül, hogy jobb lábát a bokájában eltört. A kapitány, miután felkelti nem tudott, a nagy fájdalom által is leszegedezve sokáig ott hevert a kövezeten, nem kapva sehonnan sem segítyt; végre is 2 joghallgató: Gálóvits és Balla urak mentek arra, kik a kapitányt észrevéve, segélyére siettek és az esetről a rendőrségen jelentést tettek, onnan azonnal megfelelő számú emberek küldettek ki, kik a kapitányt hordszéken hazaszállították. Az első orvosi segélyt Koharits Károly és Schwartz Frigyes drok adták. A szenvedett csont törés igen veszedelmes ugyan, a felgyógyulás azonban mégis remélhető. A rendőrkapitány szerencsétlen esésének híre futó tűzként terjedt el a városban s mindenütt a legnagyobb részvételt kelti. Vajha minél előbb felgyógyulva teljes épségében üdvözölhetők Lechner urat körünkben!

Perczel Miklos szerdán reggel hosszabb időre elutazott városunkból.

A hadseregéből. A 7 ik huszár-ezredhez M a r i a n t s i k Armin II. oszt. százados első osztályú százados, vizeki T a l l i a n Vilmos főhadnagy II. oszt. százados és Nedeci N e d e c z k y Ferenc hadapród-tiszthelyettes hadnagyok léptettek elő.

Uj tiszthanos. O n c a y Gejza német-keéri ad-minisztrátor ugyanoda plébánossá nevezett ki.

Hymen. G l a t z Ottomár 52-ik gy. e. főhadnagy eljegyezte M o c s á r y Antal orvos özvegyének leányát M a r i s k á t. — R o z s i c s E n d r e vasuti hivatalnok, R o z s i t Sándor népköszöki igazgató fia eljegyezte L e i d e n b e r g e r I l o n a k i s s a n s z o n y t B u d a p e s t e n. — S c h w e t z Antal bonyhádi ügyvéd eljegyezte T o t t h Klementina k i s s a n s z o n y t S z e g s z a d o n. — R é d e r Károly dr. mohácsi ügyvéd 2-án vezette oltárhoz A u b e r Nna k i s s a n s z o n y t. — L e i c h t n e r Róza k i s s a n s z o n y t Pécsváradról eljegyezte S z a l a y Mihály, a „Budapester Tagblatt” belmunkatársa. — Szombaton vezette oltárhoz Szt-Királyon Gálóvits Arthur törvényszéki jegyző B a u e r Zsella k i s s a n s z o n y t, B a u e r Rezső siklósi járábíró leányát. Az esketési szertartást T r o i l l Ferencc pap praclatus végezte. Násznapok voltak Beke János, Siskovich Tamás, Szily László és Radocsay Sándor főszolgabíró. Nyoszoló-leányok voltak: Gálóvits Janka és Elvira, Porényi Margit Esztergomból, Radocsay I l o n a és Főző nővérek. Az esküvő után özvegy Balaskóné szül. Szily Mária házában új lakoma következett, melyen a nagy számú vendégek reggelig mulattak.

dod mindezt, ha nem volt, nem értheted boldogságot.”

Ezen vonások ilyenek egy anya fogalmának keretébe; de a ki ezen szememben eljánni nem tud, és a fenjeltet irányt követni nem akarja, az nem látja, midőn pedig látnia kellene, hogy idővel emléke által áldást vagy átkot hint körülállóra, imára vagy szitokra nyitja kísérőinek ajkait a szerint, a mint életében környezeté lelkületét szelid érzelmeivel, vagy vad szenvedélyekkel táplálta. Ugy nyugszunk sirunk csendes öleiben, úgy fog emlékünök az utókor előtt lebegni, a mint életünkben azt gyermekeink nevelésével számunkra biztosítottuk. És ez a természet rendje. A ki a gondviselés adományait még hozzátartozói irányában sem érvényesíti, és késik üdvé várszólói gyermekeinél is azt, a mit a kedvezőtlen használás csak fogyatkozássá tesz, — arról biztosan állított, hogy figyelmet teljesen a családon kívül eső dolgokra fordítja, és hű és gyenge lesz nem a családban, hanem annak körén kívül, és e módon létrejö a társadalomnak azon betegsége, midőn a nő már nem tud a családi tüzhezly mellett melegedni, hanem a világban irány nélkül röpköd mindaddig, míg megrövidült szárnyakkal zuhan vissza az elhagyott családba, hogy azok boldogságát teljesen tönkretegy. A lélektan nem csak, midőn azt állítja, hogy a gyermeket nem szerető nő szenttelen életi nem lehet; mert nincs szenvedély, mely elnémithassa az anyaszívet egyen kívül, és ez a hűtlenséggel járó nagykerületű bünyükség, a melynek ha szintén nincs is föltétlen hatalma az anya fölött, de rajtaival legalább évekig leteteti az anyának gondjait, talán épen akkor, a midőn arra leg több szükség lenne.

A mi azonban engem a végig bánt, az nem azon anyák ocsmánya, a kik a nyujtott táplálékot kívül szeretetöknek egyéb zálogát adni nem képesek; hanem azon titokzatos tümemények, a kik Janus képeket gyermekeik egy részének mindig derült, és egy gyermeknek, a ki ép oly szülőtte, mint a többi családtag, mindig csak viharos tekintetet vetnek. Ezek körülményes leírása maradjon a jövő számára.

A tanászólajlak vizsgálatára Hollán Ernő (és nem Graef Ede) altábornagy f. hó 5, 6, 7-én városunkban időzött, szombaton este hagyva el azt. Ugyanezen célból József főherceg ő fensége junius elején, valószínűleg 5-ikén, szintén felkeresni városunkat, Graef Ede kíséretében. A tanászólajlak a 17, 18, 19, 20-ik földártnak mult évben már 8 hétig gyakorolt legényegységet foglalják magukban.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara vasárnap választotta meg elnökét és alelnökét. Megválasztottak pedig elnökül a Littke Józsefre esett 10 szavazattal ellenében 32 szavazat R a t h Mátvás, alelnökül a kereskedők által S c h a p r i n g e r Joachim, az iparosok által pedig R a t k o v i c s Ferenc, vagyis: az eddigi elnökök újra megválasztottak.

Villamos világitás. A Vécsey István által tervezett villamos világitásnak mi sem áll már utjában. A villanytermelőnek a szükséges javítások megtételénél, csütörtökön tartott meg — K i n d l Ferencc gyárában — a próba-világitás és pedig a legnagyobb sikerrel. Az elért sikerben a feltaláló kívül K i n d l Ferencc áldozatkészségének és kitünő gyártelepének is tekintélyes része van, valamint elismeréssel kell megemlékeznünk D e r s c h k a Ferencc gépész munkásról is, ki egész szenvedélyvel és ügybuzgalommal adta magát a szövevényes gépezet tanulmányozására.

Színház és művészet című rovatunkat — legnagyobb sajnálatunkra — még most sem nyithatjuk meg. Röviden megjegyezzük: az előadások megszakítás nélkül folytak és pedig meglehetősen sikerrel. A társulatnak valami kimagasló művészi erői nincsenek ugyan, de az előadások kerekdedek, öszvevágók s ha valaki azt kérdezné, mit szeretünk jobban: 3—4 kiváló művészt, kik a többiből kirának, vagy — mi a jelen esetben meg is van — közepes erőket öszvevágó előadással, határozottan az utóbbi mellett nyilatkoznánk. Már eddig is számos udonság került szünetre, így: Felhő Klári, Jó Fülöp, Budavár megvétele. Egy dalártnepély keservei, különösen az utóbbi nagy hatással. A rossz időjárás elmúlván, valószínűleg a közönség is az eddiginél tömegesebben fogja a színházat felkeresni.

Két ünnepi lakoma. Rég nem volt alkalmunk két oly pompásan sikerült bankettől tudósítani adni, mint a minőben hétfőn és kedden Baranya és Pécs intelligenciája részesült — az első Kardos Kálmán főispán edváni barátai, a második Pécs városa rendezvén főispánja tiszteletére. A háziurak pazar bőkezűsége találkozt az rendezés pontosságával s így nem csoda, ha a bankettek alatt a legnagyobb összehang uralkodott, ami nem kicsiség, főleg, ha tekintetbe vesszük, hogy a hétfői lakomán 350 ember vett részt. Ily nagyszámú étkező vendég még sohasem volt együtt a Hattyú nagy-teremben. A keddi lakomán már csak 170-en, tehát jóval kevesebben vettek részt, mi azonban határozottan a lakoma előnyére szolgált. E második lakomának egyik kiváló jellemző sajátsága volt még a kedélyesség, mely az abban résztvettek minden szavát megmaragoyta s az együtt eltöltött percek feledhetetleneke tette. A felköszöntök sorát úgy hétfőn, mint kedden a főispán kezdte meg, éltetve a királyt, a királynét, a trónörökösöt, nejét és családját. Szavait a vendégsereg álva hallgatta meg és 3-szoros éjjennel követte. A felköszöntök sorrendje ezután a következő volt: Hétfőn S i s k o v i t s Tamás poharat ártette Kardos Kálmánra, K a r d o s T o l n a v á r m e g y é r e s Pécs városára; Tolnavegye küldöttség nevében D ö r y Dénes Kardosra, K a r d o s a főpapságra, papságra és a katonaságra, majd ismét: összes vendégeire, F e s z t l Károly dr. kanonok Kardosra, N e m e t L ipó t orszgy. képviselő a srjóra, K a r d o s Baranyavármegye közönségére, S z a u t e r Antal görögnyvi plébános Kardosra, H a l a s s z t. dienesi és F a r k a s kővagy szőlősi polgárkardosra, T r o i l l Ferencc praclatus a tolnai küldöttségre, B e r n r i e d e r József a tolnai küldöttség tagja Baranyamegyére. K e d d e n: A i d i n g e r János mondta a főispán után az első felköszöntőt, leendőletes szavakkal éltetve Kardost, ki eljött hozzánk első polgárnak, kivette az ő kezéből a haladás zászlaját, melyre a polgári szabadság lángoló betűkkel van felírva; felköszöntőjét azzal végézte, hogy „nem ismerünk senkit, bit méltóbban tisztelhetünk veztünk, mint Kardos Kálmánt.” K a r d o s viszont Pécs város municipiumát éltet, S p a u e r gróf huszárnagy a magyar nemzetet, T r o i l l Ferencc praclatus a hadsereg jelen volt képviselőit, R a t h Mátvás Pécs város polgárságát, K a r d o s Pécs város hőlyeit, F ö r s t e r Béla — a haladás tősságot hangoztatva — Perczel Mikloást, B u b r e g Antal a birákt, E r r e t h János Kardost, mint a legújabb, bár be nem jegyzett ügyvédé” ki még pert sohasem vesztett és a kiről reméli, hogy rövid idő alatt meg fogja nyerni egész Pécs város szeretettel rang és osztály-különbég nélkül. E sikerült felköszöntőre Kardos igen szellemesen választott, előadva, hogy mint ügyvédnek volt egy pere, mit meg is nyert, mert — ellenfele a végtárgyaláson nem jelent meg; ekkor azonban megnyugodott babérain, mert nem tudta, hogy a többi pereket meg forja-e nyerni. Most ismét egy pőr áll előtte, melynek tárgya: Pécs város szeretete. Ha ezt sikerülend megnyernie — boldognak fogja magát érezni. — A következő felköszöntőt szintén K a r d o s mondotta a hivatalos felköszöntő sájtóra, mire K i s József, a „Pécsi Figyelő” szerkesztője választott óhajtva, hogy a sajtó sohasa legyen kénytelen megróni az új főispánt. K ö h a r i t s Károly dr. tiszti főorvos kartársai nevében Kardost éltet, mint a közegészségügy előmozdítóját és ellenőrzőjét, R é t h Dezső az „Egyetértés” képviselője pedig Pécs városát. Ezen kívül még számos felköszöntő mondatot, melyek azonban elvesszük a zajban. — A lakomára visszatérve lehetetlen elismeréssei nem emlékeznünk meg annak felszolgálójáról: Zádria vendéglősről, ki ezzel derakasan megálta a tűzpróbat. A rendezésben tevékeny részt vett N e u s i e d e r József vendéglős is ismert gyakorlati jártasságával. Különös elismeréssel kell megemlékeznünk, a fagyaltokról, melyeket az új csukrák: B e n c e n l e i t n e r készített s melyek kitünően sikerültek.

Tolnavármegye küldöttsége, mely a főispáni beigtatási ünnepe alkalmából hozzánk menesztett, D ö r y Dénes kir. tanácsos orszgy. képviselő vezetése alatt a következő tagokból állott: P é c h y József tolnai prépost-plébános, H a n n y Gábor szegszárdi apát-plébános, bonyhádi Perczel Gyula cs. kir. kamarás, D ö r y Andor báró, B e r n r i e d e r József a tolnamegyei gazd. egylet elnöke és D ö r y Jenő birtokos. A küldöttség gyönyörű díszmagyar ruhával mindenütt nagy feltűnést keltett s a legszeretőbb fogadtatásra talált.

Egy katona toaszója. A lezajlott ünnepeles napokon sok felköszöntő mondatot, de egy sem talált oly zajos helyeslére, mint az, melyet gróf S p a u e r közönségseregbeli huszárhadnagy a város bankettjén mondott s mely — csaknem szóról-szóra — a következőleg hangzott: Magyar nem vagyok, de azért mégis büszke vagyok rá, hogy magyar huszár-ezredben szolgálhatok, mert véleményem, meggyőződéseim szerint az egész világon csak egy valódi huszár van s ez a magyar. Ezen okból is szeretem a magyart, szeretem a magyar nemzetet, melynek körében oly otthonosau, jól érzem magamat. A politikába nem akarok avatkozni. Katona vagyok. Véremmel szolgálak a fejedelmeknek s a birodalomnak. Az egyetértésben van az erő. Arra üritem poharamat, hogy közöttük az egyetértés fennmaradjon. Az isten éltesse a magyar nemzetet. Éljen az Egyetértés! — E katonás rövidséggel, jó magyarsággal elmondott szavak mintegy elbűvölték az asztaltársakat, kik a lelkes beszédnek csaknem minden mondatát tapsal és éljenzéssel kísérték. Spauer gróf megmutatta, mint kell — egy huszár-bravúrral — Pécs város polgárságának, sőt többet mondunk, az egész magyar nemzetnek szeretetét megnyerui, megmutatta: mily burokat kell a katonaság érdemes vezérégyéniségeinek rezgésbe hozniok, ha azt akarják, hogy a közös hadsereg és a magyar nemzet egymást megértés és megmutatta, hogy a magyar nyelv lehet bármily nehéz, de egy jóra való katona erők akaratával és kitartással aranylag igen rövid idő alatt elsajátíthatja azt. Kár, hogy oly kevesen követik a jó példát. De annál nagyobb Spauer gróf érdeme. Az isten éltesse!

Az atléta-klub nyári helyisége — ha az idő kedvező lesz — ma, szombaton d. u. nyitják meg a Tettyn. Vendégek szívesen látanak.

A pécsi dalkoszu zászlója javára ma, szombaton, a Hattyú-teremben táncal egybekötött hangversenyt rendez.

Nők az alkotmányban. Városunk és megyénk szép hőlyei a főispáni ünnepelesekéből ugyancsak kivették részüket. Nemcsak a bevonulás iránt érdeklődtek, hanem a közgyűléseken is megjelentek. A megye-gyűlés termében külön karzat emellett számukra, a városi közgyűlés-terem karzatát pedig teljesen megtöltötték. Nem is volt még itt soha ily válogatott, szép és kedves közönség. Az újságírók megállapították, hogy, ha mindig ily karzat volna, sokkal kellemesebb lenne a hírlapírók kezece. (Az is igaz azonban, hogy ez esetben a közgyűlési feljegyzésekbe nem egy hiba csuszna be.) Mondanunk sem kell, hogy szép hőlyeinknek a főispán beszéde igen tetszett, ami nem is lehetett másként. A főispán mindig szívóbb beszél, szeretetre méltó lényre fölolvad szávaiba s e körülmény a nőkre, kik szívókkal gondolkodnak, nem tévesztheti el hatását. A hőlygek az érdeklődését az udvariass főispán szép felköszöntővel viszonyozta a város bankettjén, éltetve „Pécs városának századok óta erényeiről, szépségéről és minden jó tulajdonságairól ismeretes hőlyeit. De volt is e kijelentésre udvariadal, mert bármily szép (?) dolog is az a politika, abban mindenki egyetért a banketten, hogy a világon első a magyar nő.

Egyházi ének. A belvárosi templomban szerdán este a „majusi áldás”-on megjelent hívek kellemes élvezetben részesültek. A Werner-féle leány-intézet növendékei ugyanis Kücken „Ave Maria”-ját énekeltek. A szölkötak Z e l e s n y Mariska és K o v á t s Gábris kisasszonyok adták elő. Mindketten igen csinos, érzelmes, üde hanggal rendelkeznek.

Halalozások. Witt János meghalt f. hó 10-én, életének 80-ik évében. — Ily Mészáros Ferenc elhunyt május 9-én, életének 24-ik évében. — T h a l i Endre szedresi r. k. tanító neje meghalt f. hó 3-ikán.

A szőlősgazdák figyelmébe. A szőlőgyomlálás egyike a legfontosabb szőlőmunkáknak; mert ezzel adjuk meg a jövő évi terméshez szükséges fát. Sajnos azonban, hogy a gyomlálás még mindig nem műveltetik okosruen. A „pécsi szőlősgazdák egygyesülete” ezen bajon némileg segíteni óhajtván, intézkedett, hogy saját kísérleti telepen (Szig. külv. népköszöki északi határán) Dezső Miklos vándor tünar vezetése és utatására, nemkülönben az áll. vinczellér közreműködése mellett a gyomlálás okosru módja bemutatássek. A gyakorlati bemutatás szerdán, azaz f. hó 18-án d. u. 4 órakor lesz. Kívánatos volna, ha ugy a szőlősgazdák, mint a szőlőmunkások minnél számasabban megjelenének.

A közegészségügy városunkban az elmúlt április hóban kedvezőtlen volt. Ugy a megbetegedések, mint a halálazások száma emelkedett. Meghalt macinusban 84, áprilisben 96 egyén. Az összes korbáczokban ápolottak márciusban 479, áprilisben 418 beteg; meghalt e létszámból 14, közülök 13 idegen-Élve született 108 gyermek s így — az idegen elt haltak leszámításával a szülők száma a halottaké 25-tel majna felül. Törvényes származású volt 92, törvénytelen 16. Iker született 4 ízben. Házasságra lépett 13 pár. Halva született 11 gyermek, mi u d t ö r v é n y e s s z á r m a z á s u. Első évében meghalt 24 csecsemő, közülök 21 törvényes, 3 törvénytelen; 1—5 év között meghalt 18 gyermek, közülök 16 törvényes, 2 törvénytelen.

A kortézs-egylet csütörtökön d. u. tartott választmányi ülésében végrehajtott a Kótt kortézs-szal kötött szerződés felbontása s Vécsey István igazgató azon indítvány, hogy tekintettel arra, miszerint az idén jó gyümölcs-termes várható, gyümölcs-és szőlő-kiállítás rendeztessek a (szőlőszeti egyesülettel társulva) elvileg elfogadtatt.

A pécsi ipar- és kereskedelmi iskolában (belvárosi népköszöki) a nyári időszak beálltával az oktatási idő f. hó 1-től Schneider István igazgató által a nyert meghagyáshoz képest a hétfői és pénteki napokra, d. u. 5—7 órai időre helyeztetett át. A főreáliskolában elhelyezett ipar és kereskedő tanoncsiskolában a tanítási idő kedd és csütörtök d. u. 5—7 órai időre helyeztetett át.

A magyar-francia biztosító részvény-társaság helybeli fiókjának szervezése céljából a társaságnak igazgatósági főhivatalnokai: R ó n a y Mór körútiak idők és mint értesülünk, a főingyökség vezetésével K i n d l József, a kölcsönsegély-egylet igazgatója bizatott meg.

Vidéki színeszet. Németbolyban, mint lapunkkal tudatják, jelenleg Irsay színtársulata játszik, ki oda Sikióson és Villányon át ment. Az odaváló magyar-ság, mely legfeljebb 70—80 főre rug, nagyon felkavarja a társulat ügyét, különösen pedig B o r s Lajos járásorvos, ki a színtört sajtó költségét állította fel. Ez áldozatkészségéről önmagunk vesznék tudomást.

Rablás és rablógyilkossággal párosult tettet köv. tek el e hó 10 és 11-ike közti éjjel Szabolcs-

bányán az eddig még ismeretlen Brucker Herman méráros és Pollák Gábor kereskedő. Előbbi különféle füstölt húsmeleket mint sonka szalonna stb. eféléket és 26 frtot loptak el, az utóbbit pedig szövet árakat. Pollák kereskedő neje észrevette a boltban levő rablókat, felbresztette férjét, ki is a lakosba és a bolthelyiség közti úveg ajtóhoz ment, de szerencsétlenségére, mert a rablók arcaza lötték. Dr. Kaufmannnak sikerült a golyót (7 m. m. revolvergolyó) még az éjjel az arczszobából kivenni, így a meglőtt veszélyen túl van. A rablók megkísérelték az ugynevezett „Viktualien Magazin”-t is feltérni de nem sikerült.

Templom-rablás. F. hó 6-ikára virradó éjjel ismeretlen tettesek betörték a mohácsi Kálvária-templomba s elloptak az ottlóról 8 darab ezüstözött gyertyatartót, egy kelyhet, egy ezüstözött fészületet; a kápolna hajójából az ezüstözött függőlampát s az egyik perseynek mintegy két frtnyi tartalmát — összesen 100 frt értékben.

Templom-építés. Az agárdi templom építése június 1-ére be fog fejezteni. Agárd valóban műbecsű és pártját ritkító stílusú templomot nyert vele, melynek terve az azt készítő W e b e r Antal miniszteri főmérnök országos hírét ismét növelni fogja. A templom létesítése körül legnagyobb érdeme van az ottani lelkes és fáradságtalan plébánosnak, S á g h y Pálnak, kinek sok utánjárás és az intéző körök szerencsés megnyerésével sikerült oly templom tervét elfogadtatni, mely a székesegyházak kivételével, ugyanolyan egyedül áll.

Reform. egyházi közgyűlés. A tolnai ref. egyházmegye Szegszárdon tartott szokásos tvaszi közgyűlésén Vizsoly Gusztávna gondnoki tisztéről való határozott lemondása tudomásul vétetvén és Vizsoly érdemei jegyzőkönyvileg megörökítettvén, feleskettett Mészáros János czecei lelkész, mit megválasztott egyházi tanácsbíró és Tóth Károly mérnök, mint világi aljegyző. Továbbá felolvastatt a terjedelmes esperesi jelentés, melynek végzetvél titkos szavazás útján megválasztott a papjelölő bizottság: elnök Cseky István esperes, tagok: Hagymási Károly, Molnár Sándor, Mészáros János. Esperesi helyettes: Döczy József váraljai lelkész. Az egyházak évi számadásainak felülvizsgálójává Sárközy Sándor nagypali lelkész; a budapesti püspöki gyűlésre egyházmegyei képviselőül pedig Bus Lajos pécsváradi lelkész választott meg.

Pörül járt csalo. Milyen jó, ha a férjek mindig otthon tartózkodnak; nincs akkor semmi baj. De ki tehet róla, ha a férjek, kiről jelen alkalommal megemlékezünk, üzleti dolgai rendezése végett hazulról távoznia kellett, mely édesen kínáló alkalmat csakhamar felhasználott egy, Szalántán keresztül utazó hírdet svindler. A legutóbbi vasárnapok egyikén beállt ő a kérdéses férj nejéhez s a szívelyes kölcsönös bemutatások után panaszodik, hogy milyen lapos lett a pénzestercája, miért is három forintot kér kölcsön. Hogy pedig a pénz visszaadásáról biztosítsa a nőt e kiképzett svindler, elővesz több aláírott váltót és egyéb iratokat, és melléjük a címzetthez intézett oly értelmű levelet, hogy a 3 forintot címzett küldje meg a pénzt kölcsönös nőnek. Mindezeket az iratokat levelhoritékba téve, a címet megírva 3 forint utánvétellel kérte feladatni a póstán s hogy a hitelező nő még inkább meg legyen nyugtatva, az iratokat a nő kezébe adja postára feladás végett azzal, hogy a három forint utánvételt a nő saját nevére kérje címeztetni, vagyis: mi annyit tesz, hogy a levél feladója: maga a hitelező nő. Az utánvételt küldeményt Villányból mint el nem fogadottat küldték vissza. Kiszült, hogy a svindler a leghíresebb svindler mintaképe, kit ezek mellé bizonyára elnöknek meg lehetne választani; — ő ravaszságát a napokban csipélt el ennél sokkal nagyobb bajok miatt, hogy a hűsön csücsüljön. Nyáron amugy is hőség elől menekülni szoktunk, ő is a hűvöst kereste, meg is találta. Ha tán kissé korán került a kretrebe, vigasztalódjék, hogy odalent a tikasztó hőség elkerülése nem kap a naptól sepleőt. Ő már két évvel ezeltől is elszókölt a városból, hol szász üzletet nyitott. Német neve volt s ha magyarosítani akarta volna magát „Énekes” néven lehetne őt szólítani, — de ő nem is magyarosítani, mint inkább nevé változtatni kívánta, miután hát tudniillik . . . az ő régi neve is bent diszelgett a „körözendők, nyomozandók” diszes albumában.

A jó stajerek. A Mura folyónak, mint általában minden folyónak megvan az a rossz szokása, hogy a lazább partokat folyton rongálja, el el szakítva abból egy-egy darabot, sokszor régi medrét elhagyva s a lazább földrétegen új ágnak vetve ágat. A Murának ezen szokását a stajerek, kik a folyó mentén Vas megyével s így hazánkkal határosak, arra használták fel, hogy az ő partjukon a folyóba rendszeresen köveket súlyszettek, miáltal partjukat erősítve, a folyó sodrának erejét a magyar part ellen fordították, ahol is tényleg folyton partszakadások történtek. E partszakítások utjabban Vas megye által helyreállították, amikor egyuttal a stajerek turpissága is kitűnt. A megtorlások azonban egy szó említés sincs téve, pedig ez lenne a fő. Egy látszik, hogy a mint a szólásmondás azt tartja, hogy: török, görög mind egy ördög, — ugy a stajerekre is méltán el lehet mondani, hogy: jaj de buncut a . . . — amely specialis magyar közmondásnak igazsága már évszázadok óta s kellelénél túl be van igazolva.

A kisdödvás érdekében a belügyminiszter az ország összes törvényhatóságaihoz körrendeletet intézett, melyben fölhívja azokat, hogy a gyermekhalandóság elrémítő nagy halálozási arányának csökkentése végett a községekben, amennyiben anyagi viszonyai megengedik, állandó gyermekovulákat, gyermekkorkezelőket, vagy legalább a nyári időszakra kiterjedő gyermek-menedék-házakat létesítsenek. „A kisdödvás intézményének terjesztésénél — mondja a báró Orczy által kiadott rendelet — legelőszórnak látom, ha a kezdeményezés a törvényhatóság által történik s midőn ezért a törvényhatóságnak figyelmét a kisdödvás intézménynek már különben is általánosan ismert hasznos és üdvös voltára irányítottom, egyuttal felhívom a törvényhatóságot, hogy a községeket a járási község útján ily intézetek felállítására határozottan buzdítván, azoknak ez irányban törekvésüket a kir. tanfelügyelő közreműködésének igénybe vételével a legkiterjedtebb módon támogatni igyekezzenek.” **Tartalékos katonák nyilvánartatása.** A vallás és közoktatásügyi miniszter, vonatkozással a nemrég kibocsátott tartalékos és szabadságot katonák új nyilvánartási utasítására, utasította az összes keresztény vallásfelekezetek anyakönyvezetőit, hogy ugy a tartalékos, mint a szabadságot katonák elhalálozását az előírt módon jelentésk be s a halotti leveleket

hivatalból és díj nélkül a közösi előjárásának szolgáltatásak ki. Hasonló eljárásra utasította a törvényhatóságok útján az izr. anyakönyvezetőket is.

Kártyázók figyelme. A kártyajáték közben adott kölcsön bírói után vissza nem követelhető. Ezt mondták ki legutóbb a felső bíróságok azzal a megokolással, hogy a kártyajáték közben és a kártyázás folytatásának céljára tett kölcsönzést a fennálló joggyakorlatnál fogva jogcimmal bírónak tekinteni nem lehet.

Az egyforintos államjegyek újabb hamisítványai kerülvén forgalomba, ezeknek ismertető jeleit a pénzügyminiszterium körrendeletben tudatta az állami pénztárakkal. E szerint a hamisítványok különös ismertető jelei ezek: a hamisítványokon a középmező magyar szövegének 3 ik sorában a 2 ik szó „képezvén” helyett „képezvén” van kintüntetve; továbbá az alsó baloldali magyar szövegben „kiadás és „All” helyett a hamisítványokon az ékezet elhagyásával „kiadasa” és „All” van nyomtatva.

Brockhaus Conservations Lexikon-jának most megjelent 16-ik kötetével e mű befejezést nyert. E kötet 4219 cikket tartalmaz, a „melyek közül legnagyobb érdekelttséggel az „I. Vilmos német császár és porosz király”-ról írt cikk bír. Egyébiránt a jelenkori szereplő férfiak személyleírása e kötetben is kiváló méltatásban részesül; utalunk a Wagner Richard, gróf Werder, Wereschagin, Wilbrandt, Windscheid, Windthorst című cikkekre. Ezekeken kívül még a nemzetgazdaság, ipar és technika terén számos jelenleg igen aktuális cikkre akadunk, melynek: Baleset-statisztika, baleset elleni biztosítás, Velocipéde, Ventilatio, élelmi szerek megamistatása, pénzügy, népszámlálás, hadkötelezettség, világposta, világnyelv (Volapük), világforgalom, lakaskérdés stb. stb. A szöveg mellett igen jól sikerült illusztrációk magyarázatul szolgálóak, azonkívül 39 fametszet, ezek között a waterlói, weissenburgi és wörthi harcterek; Velence, Varsó és Zürich városok képei a szövegbe vannak nyomtatva. 14 külön képtábla a zoologia-, a cimertanból, az építészet és gépészet teréről. Van azonkívül e kötetben 7 földrajzi mappa, Magyarország-ról, Galiciáról, az amerikai egyesült államokról, a világforgalom egy áttekintő térképe, Bécs és környéke, Württemberg, Baden stb. — A most befejezett kiadás körülbelül 90000 cikket tartalmaz, tehát 30000-rel többet, mint az előbbi kiadások. Brockhaus lexikonja most a legújabb s hogy ezen előnye megmaradjon, a kiadóhivatal még egy pótkötetet 15 füzetben ad ki, a mely mindazon változásokot, kiegészítéseket és pótlásokat tartalmaz, amelyek a mű nyomtatása alatt felvehetők nem voltak. E pótkötet első füzeté már megjelent és négy iven Aachen—Arcueil cikkig kiegészítéseket és pótlásokat hoz, ehhez még két különösen isdőszerű képtábla a löfégyverekről van mellékelve. Mindez mutatja, hogy e pótkötet a főmű birtokosára nézve nélkülözhetetlen.

Vegyes hírek. Donoszlovits Vilmos dr zombori orvos ma vezeti oltárhoz Hável József dr leányát: Ellát. — Zenta város polgármestere: Gombos Gábor beadta lemondását. — Ebers Károly miniszteri számtanácos nőül vette Baján Paulovics Georgina kisasszonyt. — A kerna y a i f ü g g e t l e n s é g i p á r t országgyűlési képviselő jelöltje: Vujevics Zakár zombori ügyvéd. — Weisz Sámuel kaposvári gabnakereskedő leányát Irmát eljegyezte Bien Mór Budapestről. — R ó z s a Ernő dr köz és váltó ügyvéd Kaposváron május 1-én ügyvédi irodát nyitott. — Lehner Lajos duna-földvári tanító oltárhoz vezette Kis-Hegyesen Bizza Ilona kisasszonyt. — G ö z - k ö z u t i v a s u t létesítésén fáradozik Baján Settel Jakab budapesti mérnök. — Segszárdi bírónak Föglein János eddigi II. bíró választott meg. — A k a p o s v á r i k i r. m é r n ö k ö k i h i v a t a l f ö n ö k é v é az eltávozott Brenner Vilmos helyére Scholcz Gyula neveztetett ki.

Minden nőnek a legmelegebben ajánlja! Sidzina (Galicia u. p. Jordanör). Fejeségem majd egész öt évig szenvedett gyomorhajokban, székrekedésben étvágya is teljesen elveszett, pedig ugyan csak szedte a Morison és Pserhofer-féle labdacsokat — végre is Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsoainak használata után nyerte vissza egészségét s elvesztett étvágyát. Fogadják ezért legszivesebb köszönetem! Wiats Lajos, népiszkolai főtanító. Aláírásom valódiságát szolgálja a hivatalos iskolai pecsét. (P. H.) Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsoai a gyógyszerárakban egy dobozzal 70 kr. kaphatók, figyelni kell a rajta levő fehér keresztre vörös mezőben s Brandt R. névalírására.

Közgazdaság.

Eperjes és Nagy-Károly városok tüzvészete. Fennebbi városok a romboló tűz elem által majdnem egészen elpusztítottak, s a legszebb épületek és paloták a tűz martalekává lettek. Számítatlan család maradt hajlék nélkül s a legnagyobb nyomorunk kitéve, mert nohábar az elhamvadtt épületek legnagyobb része biztosítva volt — mi által a biztosító társaságok közel egy millió kárt szenvedtek — a lakosság tulajdoni része azonban elmulasztotta ingóságait, mint árúkézleiteit és butorait tűzkár ellen biztosítani, minek elmulasztása által az illetők roppant és megérthetetlen kárt szenvednek! Hasonló csapások éreztetik velünk legjobban a biztosításnak hasznos voltát és meggyőznek ezen institutio humanusságáról; és épen azért minden egyesnek kötelessége volna, vagyonát elemi csapások ellen, — a biztosítás igénybe vétele által megvédeni, de sajnos, csak is kis töredéke fogja fel ezen áldásos intézmény hasznosságát.

Epen most vesszük körlevélét a magyar-francia biztosító-társaság itteni kötvény-kiallítás joggal felruhazott főügynökegének, melyvel a közönség tudomására hozni kívánja, miszerint a biztosítási eszme terjesztése céljából, mindennek különben azon óhajból kiindult, hogy a biztosítás igénybe vételét mindenkinék megkönnyítendő, elhatározta, hogy a Pécssett levő épületeknek és az azokban létező ingóságoknak, mint árúkekek, butorok, vagy bármely más biztosítás tárgyát képezhető vagyonnak tűzkár elleni biztosítását a legutányosabb, illetve legolcsóbb díjfeltételek mellett elfogadja. Ezen, a biztosítási eszmenek terjesztését célzó intézkedés annál is inkább lelő nálunk méltánylását, a mennyiben városunkban még egy nagy része az épületeknek biztosítatlan. Az árúk és másnemű ingóságok biztosítása pedig csakis a legtrikább esetekben fordul elő, hogy pedig azok biztosítását mindenki könnyen eszközölheti, szól amellet a fennelt körlevélben közölt

felette olcsó díj, mert szeréptézet alatt levő ingóságért minden ezer forint után mindössze 1 forint fizetendő évenként. Valóban csekélység és hiszszük is, hogy a közönség ezen intézkedés előnyeit felfogva, azt a legtagasabb értelemben igény be veendi.

Esetleges felvilágosítást szivesen nyujt a nevezett társaság főügynöksége, melynek irodája a Király-utca 23. sz. a. Kölcson-segélyző-egylet palotájában létezik.

Törvényeségi csarnok.

Polgári ügyek.

Május 3-án előadott Kisfaludy Imre kir. tszki bíró által: Sipos Jánosé k.k. Papp József és özv. Papp Józsefné elleni pere birtokba helyezést irant. — A kir. kincstár és Pecs város közönségének „Schwarz A. fia” esodtomege elleni bejelentése 628 frt 90 kr irant. — A pécsi kir. adófelügyelő sénének „Schwarz A. fia” esodtomege elleni bejelentése 164 frt 6 kr. töke és jár irant. — Hetesy Viktor és Sztory Jánosnak „Schwarz A. fia” esodtomege elleni bejelentése 117 frt 50 kr. töke és jár irant. — Lóbl lileének „Schwarz A. fia” esodtomege elleni bejelentése 200 frt töke s jár irant. — Ugyanekkor Pileh Antal kir. tszki bíró által előadott: Hasznaner szál. Reith Margit Kremmer János és neje elleni pere örökszerződés érvénytelenítése irant. — Szentmártoni Guth János mint Brunner Anna Maria gyámjának Brunner Antal és Brunner Teréz elleni pere 712 frt 37 kr. örökségi egyenkénti felosztása iranti per.

Május hó 6-án előadott B o g y a y Pongrácz kir. tszki bíró által: Ifjú Gajdon Jánosnak Gajdon József elleni pere szerződés kiállítására való kötelezettsé irant. — Iámos Bennek Ileszter Sávó és társa elleni pere ingatlan birtokba bocsátása irant. — Seligmann B-nék Buric M. elleni kereskedelmi pere 761 frt 10 kr. s jár irant.

Büntető ügyek.

Május 9-én: Hartung József és társa elleni ügy súlyos testi sértés miatt. — Grosch Matyás és társai elleni ügy lopás miatt. — Bakó Ferenc elleni ügy lopás büntökisrelele miatt. — Május 11-én: Csapó József elleni ügy lopás miatt. — Doros János elleni magonkirat hamisítás miatt. — Rosenberger János és társa elleni magonkirat rongálása miatt. — Május 13-án: Szinger Ignác elleni sikasztás és csalás miatt. — Bek Lujza és Cruid Antal elleni lopás miatt. — Május 14-én: Konrad János elleni súlyos testi sértés miatt. — Maté Jozsef elleni súlyos testi sértés miatt.

Gabona-árjegyzék

a Pécssett 1887. évi május 7-én tartott betivásárról.

100 kilogramm	jó	középszerű	legalábbvaló
Buza	8 frt 80 kr.	8 frt 70 kr.	8 frt 60 kr.
Kétszeres	7 „ „	6 „ 80 „	6 „ 70 „
Rozs	6 „ 70 „	6 „ 60 „	6 „ 50 „
Arpa	6 „ 50 „	6 „ 40 „	6 „ 30 „
Zab	6 „ 30 „	6 „ 20 „	6 „ 10 „
Kukoricza	5 „ 90 „	5 „ 80 „	5 „ 70 „
Hajdina	„ „	„ „	„ „

M é t e r m á s z a :
Széna . . . 3 frt 10 kr. — Szalma . . . 2 frt — kr.

A pécsi sertészhizaló részvénytársaság heti tudósítása.

Allomány: 616 darab kövér. — 778 darab félkövér — 650 darab sovány, — 783 darab süldő. — Az azlet változó. — Árak szilárdak. Kövér válogatott 45—47 krig, — félkövér 41—46 krig, 45 kgr. életsuly leszámításával, — sovány sertés — krig, süldő 35—40 krig kilogrammnal elősulyban. — Uj kukoricza ára 6 frt 20 kr. Arpa 6 frt 75 kr. mm.-kint űrlési díj 50 kr. mm.

A baresi sertészhizaló részvénytársaság heti tudósítása.

Allomány: 7276 darab sertés. — Ebből lelesre éret — darab sertés. — Takarmány árak: Tengeri dara 100 klg. 6 frt 90 kr. — Arpadara 100 klg. 7 frt 40 kr. — Tengeri (szemben) 100 klg. 6 frt 20 kr. — Arpa (szemben) 100 klg. 6 frt 70 kr. a hízalóban, minden költséget beszámítva.

Szerkesztői üzenetek.

Ida. Jövő számunkban. — Felölös szerkesztő: Felelős szerkesztő: Fekete Mihály. Feiler Mihály.

Nyilt-tér.

(E rovatban közölttektér nem vállal felelősséget a szerkesztő.)

Nyilatkozat.

A „Pecs” ápril 30-án megjelent számában egy Ladislaus Vilmos aláírásával ellátott nyilatkozat engem személyesen és hivatalos állásomban támad meg. A mennyiben a cikk aláírója oly társadalmi állást foglal el, hogy lovagias elegtelét a személyes sértésért nem vehetek, ellene az eljárást törvényes uton megindítottam, hogy a hivatalos állásomban történt megtámadatásort elégtelt nyerhessek. Siklós, 1887 május 2-án. Mácsai Antal, tanár.

Haksch Emil
ügyvéd
irodáját Óposta-utca 15. sz. ház
első emeletébe áttette. 1707

Hirdetések

Nyersselyem basztruhak (egész selyem) 9.80 frtért egy teljes öltözet, valamint nehéz minőségben, két egész öltöny vetelendő vámmentesen házhoz szállít HENNEBERG G. cs. kir. udvari szállító selyemgyáros Zürichben. Minták kívánatra. — Levelek 10 krba kerülnek.

1709/1886. Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fischer Ferenc ügyvéd pécsi lakos végrehajtónak özv. Dumján Józsefné szül. Koszunitz Katalin végrehajtás szenvedő elleni 100 frt tökévetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő, Bikal községben fekvő, a bikali 123. sz. tjkben felvett 1/4 telekre az árverést 851 frtban ezennel megállapított kikiallításí árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi június hó 13-ik napján délelőtti 10 óraker Bikalban, a község házánál megtartandó

nyilvános árverésen a megállapított kikiallításí áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10-százalékát, vagyis 85 forint 10 krajcárt közpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törvény cikk 42. §-ában jelzett árformával számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 17. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1887. évi február hó 11-ik napján.

KISS GÉZA,

kir. törvényszéki jegyző.

172/vg 1887. Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósg 1886. évi 1482, 2521, 2441, 4.10. és 4619. sz. végzése által Heit S., Treu Nugsch & C., Wiener Adolf, Singer S. & C. és Takács Vend. G. végrehajtatók javára Weig Adolf pécsi lakos ellen 285 frt 62 kr., 56 frt 95 kr., 36 frt 91 kr., 45 frt 50 kr. és 47 frt 83 kr. töke s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírólal leg s felülfoglalt és 1113 frt 89 krba becsült bolti állvány, ingek s egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 2228/1887. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Pécssett, alperes boltjában a Széchenyi-téren leendő eszköz-lésére

1887. évi május hó 18-ik napjának d. u. 3 óraja

határidőül kituzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárón alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécssett, 1887. évi május 8-án.

KREMMER FERENC,

kir. bir. végrehajtó.

841/1887. Árverési hirdetmény.

Folyó évi május hó 23-án délelőtti 10 óraker a pécsváradi közalapítványi számtartóság hivatalos helyiségében az alább jelzett bértárgyak zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli és írásbeli árverés útján haszonbérbe adatnak és pedig:

- 1.) Vaiszló községben a hetivásárkor gyakorlandó helypénzszedési-jog 1888. évi január hó 1-től három évre.
- 2.) Vaiszló községben fekvő, volt erdő-tisztí laképület 1887. október hó 1-től három évre.

A bértöltételek a pécsváradi számtartóság, valamint a vaiszlói közalapítványi erdő-gondnokság hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Bérleni szándékozók sziveskedjenek vagy személyesen megjelenni, vagy pedig a feltételek értelmében szerkesztett és a beigérendő évi bérnek 10 százalékával felérő bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatukat f. hó május 23-ik napjának d. e. 10 órájáig a pécsváradi közalapítványi számtartóságnál beadni.

Utó-, vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Pécsváradon, 1887. ápril 26-án.

M. kir. közalap. számtartóság.

816/1887. sz. 1700

Árverési hirdetmény.

A vaiszlói vallás alap uradalom tulajdonát képező Baranyamegye Vaiszló, Páprád, Sámód és Hidvég községek határában fekvő, összesen 1304-897 catast. holdat tevő három gazdaság, Vaiszló községben levő nagy magtárral, a pécsváradi közalapítv. számtartóság hivatalos helyiségében f. évi május hó 24-én délelőtti 10 óraker tartandó s zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés útján 1887-ik évi október hó 1-jétől tizenöt évre terjedő bértartamra haszonbérbe fog adatni.

Kikiallításí évi bér 8388 frt 48 kr. Bérleni szándékozók sziveskedjenek 10% bánatpénzzel ellátva, vagy személyesen megjelenni, vagy pedig a feltételek értelmében szabályszerűen szerkesztett írásbeli ajánlatukat f. évi május hó 24-ik napjának délelőtti 10 órájáig a pécsváradi közalapítv. számtartósághoz beadni.

A bérleti feltételek a pécsváradi közalap. számtartóság, ugy a vaiszlói alapítv. urad. erdőgondnokság hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Utó-, vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Pécsváradon, 1887. évi ápril 27-én.

Kir. közaiap. urad. számtartóság.

Med. univ.
dr Kaufer Mór
rendel: d. e. 11-12 óráig.
Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádossy-féle ház.)

Kölcsön 6% és 5%-ra.

Minden önjogu személy, u. m.: háztulajdonos, gazda, bérlo, iparos, kereskedő, hivatalnok stb. kaphat közbejöttöm útján egy budapesti hitelszövetkezettől 100 frittől 1000 frtig 3½% alatt postautalvány útján visszafizethető 6%-os személyi hitelkölcsönt.

5%-os bank-kölcsön

közvetítették 400 frittől kezdve egy millióig földbirtokra 17 évre 5%, 32 évre 2% és 40½ évre 1% tőke-törlesztéssel. Jó anyagból épült városi házakra 25 évre 2% tőke-törlesztéssel. Hazakölcsönöknel megállapítandó becslési költség előre leteendő. Földbirtoknál az évi állami földadónak 40-60-szoros összege kölcsönként adatik. Nagyobb törlesztést bármikor eszközölhet. Folyamodónak teletkényvi kivonatot, adókönyvet és katasteri birtokivét kell beküldeni hozzá. — Érték-papirokra a bank a tőzsdei ártól 10% -ód része erejéig kölcsönt ad, esetleg azok eladása közvetítették. — Kölcsön ügyben válasz csak 30 kr. levélbélyeg beküldése mellett adatik.

POLLÁK JÁNOS,

bizományi és üzleti irodája.
Budapest, VII. csömöri-ut 37. sz. 1. emelet.

Nyers termények vétele és eladása eszközöltetik, leraktározásnál megfelelő előleg adatik.

Kellemetlen szájszag és fogfájás ellen.

Erdem-éremmel kitüntetett Schulhof Károly Róbert

manchesteri lakos által feltált és



osztrák császári kizárólagos magyar kir. szabadalmat nyert



Szopiána-Szájszesz

hatása:

1. Szopiána-szájszesz a szájj- és orrnyeregnek (odvas vagy müfogak, dohányzás vagy bármely más okból eredő) minden büztét nyomatlanul eltávolítja.
2. Erősíti a petyhüdt fogynst s az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, meggátolja a fogkő képződését, védi a fogak zomancát és óvja a fogfájás ellen.
3. A szájj- és orrnyereg mindennemű súlyos (skorbutikus) bántalmait gyógyítja, nédíti és pusztítja a fogynst és edzi a nyákhartat.
4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog husa pár csepp, vizel nem elegyített szájszeszszel megnedvesítettük.
5. Diphtheritis és más torokbajoknáligen sikeres garárizáló szer.

Ára kicsinyben 1 üvegnek: 1 forint 05 krajczár o. é.
Raktárak: Szepes Letán gyógyszerésznél Pécsen, Torók József gyógyszerésznél Budapesten és minden nagyobb vidéki gyógyszerésztárban. — Biró János gyógyszerész úrnál Kolozsvárott.

Főraktár:

Dr. Schulhof Adolf úrnál Pécsen.

Több mint 300 elismerő bizonyítványok orvosi tekintélyektől előmutathatók.

A köszvény és orsz ellen ajánlott számos házi szer

között meg is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller a leghatasosabb és legjobb. Ez nem tikos-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes megnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitünik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garra földcsért más gyógyszereket próbált meg, megint csak a

rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez

tért vissza. Epen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a csúszos fájdalmak, tagszakgatások stb., mint a fő-, fog- és hátfájás, oldalnyílások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 120 olesó ár a szegényeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a felül keszkezik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól azonban óvakodni kell, csak a „horgony”-jellet elatott Pain-Expeller fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár az arany oroszlánhoz Prágában, Nöklaplat 7. Kapható a legtöbb gyógyszerésztárban.

Uj zenehangok zongorára.
Fata Morgana
Nádor Gyulaóti
Ára 1 forint.
Kapható Traub B. és Társa
Könyv- és zenehang-kereskedésben Pécsen.
Uj zenehangok kaphatók:
Danó Pistá: A zsolter leány 2 frt —
Kamenun Polka
Nádor: Magyar népfölkek indulója 50
Schlid: Landsturm Marsch 72

HOFFMANN KÁROLY

asztalos-műhelye és butor-raktára
PÉCSETT, 0-POSTA-UTCA 12. SZ.
Mindenféle (saját gyártmányú) poltturozott, fényezett és konyha-butorok, szőnyeges és vas-butorok, tükörök és ablak függöny-tartók, Thonet-féle hajlított fajú nád vagy fa-ülőkéjú székek eladása.

Teljes stylszerű butorzatok, mindenféle asztalos munkák és javítások elvállaltatnak. Butor-csomagolás és szállítás minden irányban. Árjegyzékek ingyen kaphatók.

Viz-gyógyintézet Eggenbergben

(Grác mellett, Styriában)

emelkedett magaslaton, tü levelű fenyesekkel környezve, a legszebb áttekintéssel Grác és környéke fölött, az egész éven át nyitva. Ismertető leírás kívánatra mindenkinek ingyen küldetik az igazgatóság által.

dr J. Anca fürdőorvos.

Együttal fris tü levelű fenő-fürdő kivonat szállítása, 1 palaak — 2 fürdőre — 40 kr.

Tüzelőfa-eladás.

Akik tüzelőfa-készletüket a szemináriumból akarják beszerezni, e célra a papnevelő-intézeti aligazgatóságnál (Papnövelde-utca 1. sz.) előjegyezhetik magukat. 1709

Huzás már a jövő hónapban.

Kincsem sorsjegy á 1 frt, 11 sorsjegy 10 frt csak

Főnyeremény 50.000 frt. készpénzben

10.000 frt, 5000 frt 20% levon. 4875 pénznyeremény.

Kincsem-sorsjegyek kaphatók: a magyar lovaregylet sorsjegy-irodájában Budapest, váci-utca 6.

Női- és férfi uszótermek.

Gőz- és kádfürdők.

Van szerencsénk a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint az általunk épített

uj fürdő

1887. május hó 9-ikén megnyitattott.

Ezen új fürdő a meleg évad alatt kizárólag hölgyek részére lesz nyitva.

A teli hónapokban délelőtti urak, délután pedig hölgyek által vehető igénybe.

Az új fürdő medencei naponként újból töltetnek és hűvös időben melegítetnek.

Az új fürdő használatára 60 krajczáros új jegyek a pénztárnál kiadtnak. Bérletben az árak mérsékeltnak. Az eddigi gőzfürdő továbbra is egész délelőtti és délután 5 óra után uraknak, délután 2 óratól 5 óráig hölgyeknek szolgál. Pécsen, 1887. május hóban.

Engel Adolf és fiai fürdőkezelősége.

Fa-eladási hirdetmény.

A Baranyamegyében fekvő rámeeskei m. kir. közalapítványi erdőgondnoksághoz tartozó Rámeeske és Vasas községek határában fekvő üzemosztályokban 6 év alatt, azaz 1888/9-1893/4. évben letarolandó 238¹⁰ k. holdon található mintegy 35775 m³

tölgy, cser, bükk és gyertyánhaszon-, hasábtüzi- és dorongfára

becsült, összesen 80612 frt tőrtékének kikiáltási ára mellett 1887. május hó 25-ik napján délelőtti 10 órakor alulirt ker. erdőhivatali irodában nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni, hol az 50 krosi bélyeggel és 6000 forint bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatok annál pontosabban beadandók, miután később beérkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az írásbeli ajánlattevő tartozik százalékban számokkal és betűvel kifejezni, hogy mely ártóbbletet ígér, továbbá határozottan kiteendő, hogy ajánlattevő az alulirt erdőhivatalnál a hivatalos órákban betekinthető árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

Pécsváradon, (Baranyamegye) 1887. május hó 8-án.

A m kir. közalapítványi ker. erdőhivatal.

1887-ik évi

fris töltésű asványviz kostreinitzi király forrásból

ROHITSCH

mellett, mely rendkívüli szénsav tartalmánál (53 részletnél több) és kellemes ízénél fogva, borral és gyümölcs szörpvel keverve, a legkitünőbb és legegészszegebb ital.

Kapható Pécsen: Blauhorn Izidor, Eizer János, Frankfurter Albert, Gyimóthy Gyula, Hergert József, Spitzer Adam és Zsvánovits Károly kereskedésében. Pécs-bányatelepen: Bayer Ferenc kereskedésében.

A kut-igazgatóság.

! Előnyös mellékkereset !

100 egész 300 frtot kereshet havonta nálunk mindenki, a törvény által megengedett sorsjegyek részletfizetés melletti eladásával

☒ tőke és kockázatás (risico) nélkül. ☒

Ajánlatok intézendők: 1876

A Fővárosi váltóüzlet-társ. Adler és Társához Budapesten.

NEUSTEIN-FELE SZT. ERZSÉBET vértisztító LABDACSKOK.

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacskokat, mentesek minden ártalmas anyagtól a legnagyobb eredményvel felhasználva az altesti szervek betegségeinél könnyen használtak és vértisztítók. Egy gyógyszer sem kedvezőbb s amellőt egészen ártatlanabb

székrekedések

létközdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását a cukormentesített alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacskok egy igen megfizethető bizonyítványt nyert udvari tanácsos Pitha tanartól lettek kiöntetve.

Egy doboz 15 labdacskot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacskot tartalmaz, ára csak 1 frt o. é.

ÓVÁS! Minden doboz a melyen e cég: gyógyszerész az heiligen Leopold nem áll és a hátsó oldalon ved. jegyünket nem hordja, az hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik. Igen figyelni kell, hogy ne egy rossz, semmi eredményt nem bíró de epenséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan kel kéri Neustein-féle Erzsébet labdacskokat: ezek a borítékon és használati utasításon az itt látható aláírással vannak ellátva. — Főraktár: Beesbeu Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph. Belváros. Ecke der Planken und Spiegelgasse

Raktár Pécsen: Kovács, Sipőcz s Zsiga gyógyszerésztárban.

SCHLICK-féle VASÖNTŐDE és GÉPGYÁR- RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDAPESTEN.

Központi iroda: VI. Váci-körut 57. — Gazdasági géposztály: Külső váci-ut 1696-1699. sz.

Ajánlja kitünő szerkezetű gözcseplő készülékeit, szénfa és szalmafütesre; járgánycseplőit, gabona tisztító-rostait (Baker és Vidats-rendszer) továbbá legjobbaknak bizonyult szabadalm. Schlick-féle 2-ös és 3-as ekeit — árak 58 frittől kezdve — szab. Slick-féle melyítő ekeit kiemelő szerkezettel, melyítő ekeit önzetékkel (Sack után.) Eredeti Schlick- és Vidats-féle egyvasu ekeit.

Legujabb szabadalmazott

„Triumph“ sorvetőgépek.

Ezenkívül készletben vannak: örlőmalmok, csöves tengeri daralók, tengeri morzsolók, farkarmány-készítő gépek, olajsajtók, saját rendszerű ramie-, kender- és lentőre- és tisztító-gépek. Legolcsóbb árak, legelőnyösebb fizetési feltételek. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Pécsen, liceumi nyomda (Fesztl Károly) 1887.